



В воскресенье, 20 октября 2019 года, после утреннего Богослужения настоятель храма святых равноапостольных царей Константина и Елены [игумен Филарет \(Авдюшкин\)](#) провел беседу с прихожанами храма. Темой разговора стал виноград. «Будете друг друга приглашать под виноград и под смоковницу» (Зах. 3:10), «и обирающие виноград будут пить вино его» (Ис.62:9).

В Библии слово виноград встречается 24 раза. Виноград и вино занимают едва ли не самое почетное место среди других продуктов питания упоминающихся в Священном Писании.

Библия приписывает первую попытку культивировать виноград праведному Ною. («Ной начал возделывать землю и насадил виноградник», «Быт. 9:20). Виноградарством занимались, согласно Библии, в Египте (Быт. 40:9; Числа 20:5; Пс. 77:47) и Ханаане (Втор. 8:8), где среди благ земли упоминается виноградная лоза. Виноградная лоза, прекраснейшее произведение природы, считалась у евреев символом всего, что было сильно, красиво, полезно. Сам Бог был виноградарем, Израиль — виноградником. В Новом Завете Иисус говорит: «Я есть истинная виноградная лоза, а Отец мой виноградарь...» (Иоан. 15:1-6).

Настоятель прихода обратил внимание собравшихся на то, что во многих библейских текстах вино нередко упоминается как напиток, приносящий проклятие при злоупотреблении им.

В этот день о винограде не только говорили, но и произвели сезонную обрезку виноградной лозы.

Игумен Филарет всегда уделяет пристальное внимание личному общению с верующими и просветительской деятельности направленной на духовное развитие прихожан. Значение духовно-просветительских бесед невозможно переоценить, поскольку они побуждают слушателей к подлинной общинной жизни в полноте истины Христовой, расширяют христианское мировоззрение, дают ответы прихожанам на волнующие их вопросы о Православии.

